

# В БОИ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 84 (2456)

Пятница, 9 июля 1948 г.

Год издания 15  
ЦЕНА 20 коп.

Тот, кто всерьез дорожит своими обязательствами, кто верен своему слову, кто хочет выйти победителем в соревновании в честь праздника „Дня шахтера“, тот, не жалея своих сил, добивается наивысшей производительности труда.

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

## Товарищи горняки, больше напряжения в труде! Достоинно встретим „День шахтера“!

### Первый эшелон краснобродского угля

Станция Трудармейская со дня своего существования ничем не отличалась от других мелких железнодорожных станций. Она служила блокпостом на главной магистрали Кузбасса. Сейчас она стала угленогрузочной станцией. На днях отсюда вышел первый эшелон угля, выданного горняками первого в Кузбассе угольного разреза треста «Каганович-уголь» — «Красный брод».

Погрузка угля на станции с каждым днем увеличивается. Это результат напряженного труда горняков но-

вой шахты. Для подвозки угля создан большой автопарк.

В будущем от станции Трудармейская до разреза будет проложен железнодорожный путь. Уголь будет грузиться непосредственно на разрезе.

Краснобродцы включились в соревнование за выдачу сверхпланового угля в честь «Дня шахтера».

Промышленность нашей страны получит от киселевцев много тонн дополнительного топлива.

Ю. Дмитриев.

### Соревнование щитовиков

Борясь за выполнение своих обязательств, взятых в ознаменование «Дня шахтера», с каждым днем активнее трудятся щитовики шахты имени Вахрушева. За первую неделю июля наибольшее количество сверхпланового угля выдал участок № 11, где начальником т. Маликов.

Бригада щитовиков, руководит которой т. Баев, за семь дней июля выдала около 200 тонн сверхпланового угля.

А. Шустиков.

## Люди одной шахты

Если потребуется выполнить самые сложные нарезные работы, их обычно поручают т. Семькину. Его руки послушны каждый пласт. Более 18 лет т. Семькин работает в шахте.

— Бремя достаточное, — говорит он, — чтобы распознать тайну горы. — На шахте имени Вахрушева он работает со дня ее основания. В среднем за смену Семькин проходит по 4 метра. Только за один год около 1300 метров угольного пласта разрезается умелыми руками опытного нарезника.

Ему уже 55 лет. Но старость не поглощает силы. О старости хочется сказать словами самого шахтера.

— Мне стариться не подстать, много работы, — говорит т. Семькин. — Обязательство взял большое перед товарищем Сталиным. Решил пятилетку за три года выполнить.

Своих слов он твердо придерживается, ко «Дню шахте-

ра» заканчивает выполнение личной пятилетки. За стахановский труд Семькин получил звание «Почетный шахтер».

Далеко за пределами шахты им. Вахрушева известно имя проходчика т. Шерина. Его бригада не раз завоевывала первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании горнопроходческих бригад. В полтора—два раза уходов больше плана — таковы ее ежедневные показатели. Чтобы добиться их, проходчики нашли способы высокой организации труда в забоях. Они дорожат каждой минутой рабочего времени.

Однажды забой, в котором работала бригада, вышел в нарушение, или, как говорят геологи, «сжатие пласта». Штрек потребовалось вести не только по уголю, но и по породе. Породу брать с такой же быстротой, что и уголь, невозможно. К тому же по-

грузочная машина грузить ее не может. Надо было найти новые методы ведения забоя.

Решили для разгрузки забоя использовать привод перегружателя. Чтобы взять цикл, потребовалось изменить методы отпалки угля. Стали палить забой 3 раза в смену. Первый раз для того, чтобы отпалить уголь, второй раз палили породу и третий — чтобы лучше взять приямки.

При любых условиях передовые проходчики стремятся к тому, чтобы выполнить свои обязательства за три года — дать уходов столько, сколько предусмотрено пятилетним планом.

И таких людей на шахте им. Вахрушева десятки. Их будни полны творческих дерзаний. Увлеченные пафосом новой сталинской пятилетки, стахановцы трудятся не жалея своих сил. Сознание, что они творцы будущего, влечет их к трудовым подвигам.

А. Федорова.

## Навстречу Дню железнодорожника

### За сверхплановые маршруты

Среди железнодорожников станции Акчурла широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Дня железнодорожника. В борьбе за первенство они добились неплохих результатов. План погрузки в июне выполнен на 101,7 процента.

Однако основной показатель в работе железнодорожников станций Акчурла и Черкасов Камень — снижение простоя вагонов под погрузочно-разгрузочными операциями — не выполнен. Главной причиной невыполнения норм простоя вагонов под погрузкой и выгрузкой является отсутствие упорной борьбы за оборот вагонов со стороны начальника погрузочно-транспортного управления т. Городкова, заместителя начальника стан-

ции Акчурла т. Спицына. Они позволяют задерживать вагоны под операциями по несколько дней. Ими не принимается действенных мер к виновникам перепростоя вагонов.

Начальник станции Черкасов Камень т. Лужбин до сих пор не принимает мер к устранению выдачи запрещений по приему поездов со станции Киселево. Только в июне было выдано запрещений на отправку поездов с углем со станции 106 часов, несмотря на то, что станция Черкасов Камень имеет все условия ликвидировать выдачу запрещений по приему поездов.

Для того, чтобы ускорить оборот вагонов, нужно ежедневно добиваться единого технологического процесса на

станции и под'ездных путях погрузочно-транспортного управления, систематически организовывать выдачу стахановских маршрутов.

Включаясь в соревнование за достойную встречу Дня железнодорожника, рядовой и командный состав ст. Акчурла взял на себя обязательство выполнить план погрузки угля в июле на 102 процента, снизить простой вагонов под обработкой порожняка на 10 процентов и простой под техосмотром на 10 процентов. Погрузить стахановских маршрутов не менее 21.

Добиться выполнения обязательств — дело чести железнодорожников станции Акчурла.

И. Голиков, секретарь парторганизации станции Акчурла.



За последние месяцы еще несколько тысяч московских квартир получили саратовский газ.

На снимке: саратовский газ на кухне одной из квартир жилого дома.

Прессклише ТАСС.

### ВСТУПИЛА В ДЕЙСТВИЕ КОКСОВАЯ БАТАРЕЯ

Вступила в строй еще одна восстановленная коксовая батарея Ново-Енакиевского коксохимического завода. С вводом в строй этой батареи завод достигает довоенного уровня производства кокса. Производительность химических цехов возрастает на 25 процентов. Новая батарея будет снабжать высококачественным коксом цехи Енакиевского металлургического завода.

### 180 ПУДОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА

Во всех зерновых районах Сталинабадской, Ленинабадской и Кулябской областей идет массовая уборка урожая и сдачи зерна государству. Многие колхозы вырастили в этом году высокий урожай. Сельхозартель имени Сталина, Шурабадского района, вслед за косовицей организовала обмолот. С первого обмолоченного участка в 20 гектаров получено в среднем по 180 пудов ячменя с гектара.

### ПЕРВЫЕ МАРШРУТЫ С ХЛЕБОМ НОВОГО УРОЖАЯ

ДНЕПРОПЕТРОВСК. На Сталинской дороге начались перевозки хлеба нового урожая. Первые 9 маршрутов с пшеницей, сданной государству колхозниками Запорожской и Крымской областей, погрузили железнодорожники Мелитопольского и Симферопольского отделений.

### РАДИОПРИЕМНИК «КОМСОМОЛЕЦ»

Бытовой комбинат Сталинского района Свердловска закончил строительство первой очереди цеха детекторных приемников. На предприятии собран тысячный радио-приемник «Комсомолец».

Когда цех полностью будет готов, производство приемников переведут на поток.

К концу года комбинат выпустит свыше 12 тысяч детекторных радиоприемников.

Ленинский комсомол всегда был и есть верный помощник большевистской партии. Поэтому партия Ленина — Сталина всегда придавала исключительно важное значение его организационному укреплению и воспитанию в духе коммунизма.

Комсомольская организация города под руководством партийной организации проделала большую работу по мобилизации молодежи и трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов послевоенной сталинской пятилетки, на выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. За первое полугодие комсомольско-молодежные участки, смены и бригады на шахтах выдали десятки тысяч тонн сверхпланового угля. На шахтах и заводах в этом году проведено 35 комсомольских рейдов по выявлению неиспользованного оборудования, по борьбе за режим экономии, по выявлению дезорганизаторов производства.

Производственные успехи комсомольцев и молодежи города, их активность по мобилизации трудящихся, желание получить политическое и производственное образование были бы более значительны, если бы первичные партийные организации и горком ВЛКСМ повседневно руководили комсомольскими организациями.

Отдельные партийные организации, например, шахты № 5 (бывший секретарь парторганизации т. Стерлягов), шахты № 6 (т. Есин), совершенно устранились от руководства комсомольскими организациями. Тов. Есин даже не обсудил ни на партбюро, ни на партсобрании постановление 2-го пленума ГК ВКП(б) об улучшении руководства комсомольскими организациями, считая, что комсомольской организацией должен руководить и направлять ее деятельность только горком комсомола. Такое определение могли допустить только чичуши и невежды, не понимающие смысл политики партии.

Многие секретари партийных организаций не знают истинного положения работы комсомольских организаций, не видят их деятельности. Только этим можно объяснить, что на шахтах № 3, № 1—2, «Суртаиха», госмашзаводе политической учебой охвачено всего 30 процентов всех комсомольцев.

На состоявшемся 6 июля собрании городского партийного актива по итогам работы VII пленума обкома ВКП(б) принято развернутое решение, направленное на улучшение руководства партийными организациями деятельностью комсомола. Задача партийных организаций заключается в том, чтобы коренным образом перестроить свою работу в деле руководства комсомольскими организациями. Партийные организации обязаны постоянно вникать в работу комсомольских организаций, оказывать практическую помощь во всей комсомольской работе.

Нужно добиться полного охвата политической учебой, укрепить политкружки политически грамотными пропагандистами, оказывать им всемерную помощь в их работе. Партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители должны повседневно оказывать практическую помощь молодежи в создании необходимых производственных условий, поощрять и создавать комсомольско-молодежные участки, цехи, смены, бригады, мобилизуя их на борьбу за выполнение и перевыполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Необходимо улучшить руководство комсомольскими организациями со стороны горкома ВЛКСМ по их организационному укреплению и политико-воспитательной работе в соответствии с требованиями ЦК ВЛКСМ.

Вся деятельность партийных и комсомольских организаций города должна быть направлена на выполнение постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

### УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ИЮньСКИЙ ПЛАН

Угольная промышленность восточных районов СССР перевыполнила июньский план добычи всех углей и углей для коксования. Лучше других работали в

июне комбинаты «Кузбасс-уголь», «Кемеровуголь», «Молотовуголь», «Челябинскуголь», «Карагайдауголь», «Востсибуголь» и «Приморскуголь». (ТАСС).

### УРАЛЬСКИЕ САМОХОДНЫЕ КОМБАЙНЫ

Златоустовский завод имени Ленина освоил производство самоходных комбайнов «С-4». Первые шесть златоустов-

ских комбайнов направляются в колхозы Челябинской области. (ТАСС).

## УЛУЧШИТЬ ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ

6-го июля состоялось собрание городского партийного актива по итогам VII пленума Кемеровского обкома ВКП(б) о состоянии работы среди молодежи и по улучшению партийного руководства деятельностью комсомола. С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. ПРОКУШЕВ И. У.

В прениях выступили гг. ГАВРИЛОВ, БУРЫГИН, СИМОВИЧ, РОМАНОВ, ХАРСА, ШИХОВ, ЗАЙЦЕВ, ОЖДИХИН, ФРОЛОВ.

Собрание партактива приняло постановление, направленное на улучшение партийного руководства деятельностью комсомола.

### Выше уровень культурно-массовой работы

(Из выступления секретаря парторганизации углемашзавода т. ГАВРИЛОВА)

Большинство молодежи наших шахт и заводов—одиночки. Они живут в общежитиях. Комсомольская организация должна заботиться о воспитании молодежи.

На всех шахтах и заводах есть красные уголки, клубы. Но их работа не отвечает тем требованиям, которые им предъявляются. В большинстве красных уголков нет ни музыкальных инструментов, ни настольных игр, нет никакой литературы. Не организованы кружки художественной самодеятельности. А если где они и есть, то работа их очень плохая.

В полном забвении работа

спортивных обществ. Не на всех шахтах есть свои футбольные и волейбольные команды. В городе нет ни одной городской площадки.

Получается все это от того, что ни горком комсомола, ни профсоюзные организации не проявляют должной инициативы. Они всю работу перепоручили руководителям кружков, которые зачастую не соответствуют своему назначению.

Горкому ВЛКСМ необходимо улучшить руководство комсомольскими организациями в деле воспитания молодежи, а партийные организации должны оказывать им повседневную помощь.

### Организовать техническую учебу молодежи

(Из выступления председателя шахткома шахты № 3 т. СИМОВИЧА)

На шахты, заводы, в строительные конторы через каждые полгода поступают учащиеся из школ ФЗО. Там они приобрели знания большей частью теоретические. У станка, в забое они должны получить практические навыки, совершенствоваться в своей специальности.

Дополнительные знания они могут получить лишь при какой-то систематизированной учебе. Но на шахтах техническая учеба не организована, не работают также и технические кружки. Редко можно услышать квалифицированную лекцию о том, как добиться производительности щитового забоя, лавного, или увеличить сверхплановые уходы. Иногда молодежь слышит советы по этим вопросам более опытных шахтеров. Но инженеры перед молодыми рабочими не выступают.

Конечно, в том, что не орга-

низована техническая пропаганда среди молодых рабочих, повинны партийная и профсоюзная организации. Однако и секретари комсомольских организаций не проявляют инициативы. Мы ни разу не слышали от комсорга лекций, какие желает слушать молодежь. Это означает, что секретарь комитета комсомола не бывает среди молодежи, не беседует с ней, не интересуется ее запросами. И так не только на нашей шахте.

Секретарям партийных организаций необходимо работать в большей связи с руководителями комсомольских организаций. Нужно больше уделять внимания повышению специальности молодых рабочих. От этого зависит интерес молодежи к производству, к выполняемой работе, к коллективу, в котором она трудится.

### Постоянно заботиться о быте молодежи

(Из выступления помощника управляющего трестом «Кагановичуголь» тов. ХАРСА)

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) о Кузбассе, в нашем городе проведена большая работа в деле улучшения культурно-бытовых нужд трудящихся. В большинстве общежитий, особенно молодежных, открыты красные уголки, хорошо оборудовали их, навели надлежащий порядок в комнатах.

Однако еще есть много и недостатков. Например, на шахте им. Вахрушева на Новой площадке, где живет не одна тысяча молодежи, до сих пор нет ни красного уголка, ни спортивной площадки. Молодежи совершенно нечем заняться в свободное от работы время.

Недавно я был в общежитии шахты № 6. Это новое здание. Оно совершенно не оборудовано. Обстановки почти никакой нет. А руководители шахты считают это общежитие пригодным к жилью.

В нашем городе не уделяется внимания проведению выходных дней трудящихся. В выходной день молодежи нечем заняться. Комсомольские работники не организуют ни экскурсий, ни прогулки, ни массовый выезд на реку Чумыш. А разве нельзя было все это сделать? Горком комсомола проявляет пассивность в этом деле.

Работникам горкома комсомола надо побольше проявлять инициативы, смелее браться за решение вопросов в создании культурного досуга молодежи. Для этого нужно использовать имеющиеся клубы, библиотеки, стадион, сад, спортивные площадки.

## В ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) получил приглашение от ЦК компартии Югославии на V съезд компартии Югославии с просьбой прислать делегацию на съезд от ВКП(б). ЦК ВКП(б) решил не посылать делегацию

на съезд КПЮ ввиду того, что ЦК компартии Югославии отказался участвовать на совещании Информбюро компартий и тем самым поставил КПЮ вне семьи коммунистических партий. (ТАСС).

### По нашему городу

#### ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Хорошую инициативу проявила депутат горсовета председатель уличного комитета по Железнодорожной улице т. Ядринцева. В выходной день она организовала выезд детей жильцов этой улицы

на реку Чумыш. Больше пятидесяти детей под руководством члена уличного комитета т. Ковальской провели день на свежем воздухе, в веселых играх, купании в реке.

#### ЭСТАФЕТА В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗИКУЛЬТУРНИКА

11 июля в Киселевске будет дан старт мото-агитэстафеты по маршруту Киселевск—Бурлаки—Трудармейская, посвященной Всесоюзному Дню физкультурника.

Восемь участников эстафеты проведут в колхозах Киселевского района беседы о Дне физкультурника и значении спорта.

#### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Клуб ли это?

Клуб на поселке госмашзавода—единственное место, где можно провести культурный досуг молодежи. Однако дирекция клуба не стремится поставить свою работу так, чтобы клуб был очагом культуры. Здесь не проводятся никакие культурно-массовые мероприятия. Кружки художественной самодеятельности не работают, свой досуг молодежь

проводит только в танцах. В клубе много хулиганства. Частыми зачинщиками его бывают баянист Храпылин и руководитель духового оркестра Дайбов.

Комсомольская организация завода должна уделить внимание организации культурного досуга молодежи, работу клуба поставить на должную высоту.

К. Чиндакаева.

#### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „В красном уголке нет работы“

Под таким заголовком в № 70 нашей газеты от 6 июля была опубликована заметка, в которой сообщалось, что в красном уголке шахты № 3 отсутствовала культурно-массовая работа.

Председатель шахткома т. Симович сообщил, что факты, изложенные в заметке, подтвердились. Заметка была обсуждена на заседании шахтного комитета и комсо-

мольского собрания. Были намечены мероприятия, направленные на улучшение работы красного уголка.

Сейчас здесь работают хоровой и драматический кружки. Приобретены музыкальные инструменты. За бездеятельность в работе на т. Марченкову наложено профсоюзное взыскание.

#### ИЗ ЗАЛА СУДА

На днях народный суд 2-го участка рассмотрел дело по обвинению Фоменко Полины по статье 2-й Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года „Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества“.

Предварительным и судебным следствием установлено, что Фоменко, работая в должности кассира шахты „Суртах“ в течение полумесяца, совершила хищение государственных средств на сумму 41496 рублей.

Народный суд приговорил Фоменку к 10 годам лишения свободы в исправительно-трудовых лагерях с конфискацией имущества и удовлетворил гражданский иск в сумме 41496 рублей.

И. о. редактора А. БАБЕНКО.

## Международный обзор

### Выборы в Финляндии

1 и 2 июля в Финляндии состоялись выборы в сейм (парламент). Демократический союз народа Финляндии (ДСНФ), объединяющий компартию и социалистическую партию единства, демократический союз женщин, союз молодежи, возглавил в предвыборную кампанию все прогрессивные силы Финляндии. Призывая граждан и, в первую очередь, рабочих и крестьян к избирательным урнам, газета компартии «Тюэкансан саномат» писала: «Не должно быть больше военных авантюр, чрезвычайных законов и террора со стороны реакции. Мир обеспечит ДСНФ. Гражданские свободы и защиту прав народа также обеспечит ДСНФ. Голоса всех трудящихся—ДСНФ».

Выборы в сейм финские реакционеры стремились использовать для того, чтобы разбить фронт народной демократии.

Результаты выборов сложились следующим образом: из 1.804 тысяч подсчитанных голосов подано: за Аграрный союз—447,5 тыс. голосов; за социал-демократическую партию—482,3 тысячи; за ДСНФ—366,4 тыс.; за коалиционную

партию—299,7 тыс.; за шведскую народную партию—141,8 тыс.; за прогрессивную партию—60 тыс. голосов. Остальные голоса были поданы за менее значительные группы.

Состоявшиеся выборы в отличие от выборов 1945 года проходили в условиях обострения внутриполитической обстановки. Реакционеры при активной поддержке правых социал-демократов выступали против прогрессивной политики ДСНФ.

### О ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СВЯЗИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ С БЕРЛИНОМ

На днях оккупационные власти США, Англии и Франции в Германии в лице генералов Клея, Робертсона и Нуарэ обратились с просьбой к командующему советской зоной маршалу Соколовскому принять их. Во время состоявшейся беседы генералы проявляли весьма повышенный интерес лишь к одному вопросу—скоро ли возобновит свою работу железная дорога Гельмштедт—Берлин?

Линия Гельмштедт—Берлин связывает западные оккупационные зоны, в частности английскую, с германской столицей, которая, как

известно, находится в советской зоне и экономически является частью ее. Когда с осени 1947 г. оккупационные власти западных зон стали проводить мероприятия, направленные на подрыв хозяйства Восточной Германии, и советская зона оказалась лишенной других путей для подвоза грузов, эта железная дорога приняла на себя огромную нагрузку. В течение трех лет, и особенно за последний год, она усиленно эксплуатировалась. Не удивительно, что ее пути потребовали ремонта и органам советской администрации пришлось с 24 июня прекратить на этой линии всякое движение.

Но нетерпение и беспокойство генералов Клея, Робертсона и Нуарэ имеют свои причины.

В западных секторах Берлина, занимаемых США, Англией и Францией, сложилось тяжелое экономическое положение. Нехватает угля. Это привело к остановке ряда предприятий и сокращению рабочей недели на многих фабриках и заводах, ощущающих перебои с продовольствием. Признаки хозяйственного хаоса в западных секторах столицы проступают все яснее.

В беседе с командующими за-

падными зонами маршал Соколовский заявил: «Американские, британские и французские власти своими сепаратными и раскольническими действиями сами создали теперешние трудности. Участники сепаратного лондонского совещания, решавшие вопросы о завершении раскола Германии, очевидно, должны были подумать о последствиях этих решений, подумать и о британском вопросе».

Стараясь уйти от ответственности за дезорганизацию хозяйства западных зон и Берлина, которая являлась результатом их политики раздела и расчленения Германии, оккупационные власти США, Англии и Франции пытаются теперь вину переложить на Советский Союз. Ремонтные работы на железной дороге Гельмштедт—Берлин они выдают чуть ли не за основную причину трудности в германской столице. Между тем каждому мыслящему человеку ясно, что сепаратная денежная реформа, проведенная в Германии западными державами, умышленное свертывание ими межзональной торговли, пренебрежение интересами немецкого трудящегося населения—все это неизбежно должно было привести к таким результатам. В. Михайлов.